
 

Αθήνα, 13 Ιουνίου 2024  

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: Αποκλειστικά με ηλεκτρονικό εισιτήριο κατόπιν διαδικτυακής κράτησης η είσοδος στον 

Βοτανικό Κήπο 

Η είσοδος για την επίσκεψη στον “Βοτανικό Κήπο Ιουλίας και Αλέξανδρου Ν. Διομήδους”, επί της 

Ιεράς Οδού, στο ύψος του Δαφνίου, επιτρέπεται μόνο στους πολίτες που έχουν κάνει ηλεκτρονική 

κράτηση από την προηγούμενη ημέρα και σε όσους έχουν κλείσει έναντι οικονομικού αντιτίμου έναν 

χώρο εντός του. Μέσα στο πάρκο έχουν δημιουργηθεί περιφραγμένοι χώροι με υπερσύγχρονες 

παιδικές χαρές τους οποίους νέμεται ιδιώτης και απευθύνονται μόνο σε όσους προτίθενται να 

ενοικιάσουν το χώρο. Το κόστος της ενοικίασης του χώρου δίχως υπηρεσίες και προϊόντα για τρεις 

ώρες είναι υψηλό.   

 

Επιπλέον, χιλιάδες συμπολίτες μας, κυρίως των Δήμων της Δυτικής Αθήνας αλλά όχι μόνο, υφίστανται 

σοβαρή ταλαιπωρία καθώς μόνο όταν έχουν φτάσει στην είσοδο, αντιλαμβάνονται ότι δεν είναι 

δυνατή η αυθημερόν επίσκεψη στον χώρο καθώς είναι υποχρεωτική η διαδικτυακή προκράτηση 

εισιτηρίου. Επίσης, χωρίς εξηγήσεις, απαγορεύονται μεταξύ πολλών άλλων οι ποδηλάτες αλλά και τα 

ζώα συντροφιάς (εξαιρουμένων μόνο των σκύλων συνοδών ΑμεΑ).  

 

Οι ανωτέρω απαγορεύσεις ισχύουν χωρίς διάταξη και σχετική εγκύκλιο, δικαιολογούνται βάσει του 

Κανονισμού Λειτουργίας και της Πολιτικής του Κήπου. O Βοτανικός Κήπος αποτελεί Νομικό Πρόσωπο 

Ιδιωτικού Δικαίου, υπό την αιγίδα του ΕΚΠΑ, το πρώτο τη τάξει ιστορικό και δημόσιο Πανεπιστήμιο 

της χώρας μας με αποστολή, εκτός από την προαγωγή της γνώσης, μεταξύ άλλων “…στ) τη συμβολή 

στη διαμόρφωση υπεύθυνων πολιτών, ικανών να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις όλων των πεδίων 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5133

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/6/2024



των ανθρώπινων δραστηριοτήτων με επιστημονική, επαγγελματική και πολιτιστική επάρκεια και 

υπευθυνότητα και με σεβασμό στις αξίες της δικαιοσύνης, της ελευθερίας, της δημοκρατίας και της 

κοινωνικής αλληλεγγύης”. 

 

Πρέπει να σημειωθεί ότι αυτή η πολιτική ελεγχόμενης εισόδου με αποκλειστική χρήση ηλεκτρονικού 

εισιτηρίου προέκυψε τον τελευταίο χρόνο ενώ μέχρι πριν λίγο διάστημα, ο ίδιος κήπος ήταν ανοικτός 

για όλους δίχως προκράτηση και περιορισμούς. Θύματα του αποκλεισμού αυτού είναι πρωτίστως οι 

μη εξοικειωμένοι με τις ψηφιακές τεχνολογίες συμπολίτες μας αλλά και όσοι δεν διαθέτουν 

smartphones και πρόσβαση στο Διαδίκτυο. Συγκεκριμένα, ΔΕΝ μπορούν να απολαύσουν τον κήπο οι 

μεγαλύτερης ηλικίας συμπολίτες μας που δυσκολεύονται και / ή δεν είναι σε θέση να αναζητήσουν και 

να βρουν την ιστοσελίδα προκειμένου να κάνουν ονομαστική κράτηση του ηλεκτρονικού εισιτηρίου με 

ωράριο προσέλευσης ανά μισή ώρα.  

 

Τέλος, στην ιστοσελίδα αναγράφεται ότι ο Βοτανικός Κήπος είναι ΝΠΙΔ αλλά ρητά αναφέρει ότι “έχει 

ως σκοπό την περιβαλλοντική εκπαίδευση και έρευνα”. Εντός του κήπου, η ελεύθερη παιδική χαρά 

έχει μόνο τέσσερις κούνιες, μια τραμπάλα και μια τσουλήθρα ενώ ακριβώς δίπλα επιτρέπεται έναντι 

αντιτίμου είσοδος σε παιδική χαρά με δενδρόσπιτο και υψηλής αισθητικής εγκαταστάσεις.  

Επειδή, σε αντίθεση με ό,τι ίσχυε μέχρι πρότινος, καταστρατηγείται η έννοια της καθολικής 

προσβασιμότητας και δεν προτάσσεται η εξυπηρέτηση όλων των πολιτών, 

Επειδή αποκλείονται, δια της αποτροπής, επισκέπτες που θα λειτουργούσαν θετικά, προωθώντας ένα 

τοπόσημο της Δυτικής Αθήνας, λειτουργώντας παράλληλα τονωτικά για την τοπική οικονομία 

(εστίαση, ψυχαγωγία και αγορές), 

Επειδή αυτός ο εν τοις πράγμασι αποκλεισμός, αφορά ελεύθερους, ανοικτούς σε όλους μέχρι 

πρότινος χώρους πρασίνου, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Εφόσον ο καταστατικός σκοπός του κήπου αναφέρεται σε περιβαλλοντική εκπαίδευση, 

που ειδικά σε περίοδο κλιματικής κρίσης είναι πολύτιμη, γιατί επιβλήθηκε η είσοδος 

μέσω Διαδικτύου, αποκλείοντας μερίδα πολιτών; 

2. Πώς εξυπηρετείται και επιτυγχάνεται ο δηλωμένος σκοπός για την “περιβαλλοντική 

εκπαίδευση και έρευνα” όταν η ελεύθερη πρόσβαση στα παιδιά και τους συνοδούς τους 



είναι απαγορευμένη; Τα παιδιά με τις γιαγιάδες και τους παππούδες που δεν έχουν 

πρόσβαση σε διαδικτυακές υπηρεσίες για παράδειγμα, πώς θα απολαύσουν το 

μοναδικό κήπο της περιοχής με πληροφορίες για την πανίδα και τη χλωρίδα; 

3. Τα παιδικά πάρτι που προτείνονται προς διοργάνωση εντός του Κήπου πώς 

εξυπηρετούν την έρευνα και την περιβαλλοντική εκπαίδευση;  
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